

山东烟台探寻制造业创新发展

力挺制造业发展 广东工行制造业 融资余额超 1700 亿元

记者 14 日从广东工行获悉,近年来该行大力支持“广东制造”向“广东智造”“广东创造”升级。截至 2019 年 3 月末,该行制造业有贷户数 9624 户,制造业表内外各项融资余额达 1769 亿元,居广东同业首位;其中先进制造业户数 419 户,贷款余额 245 亿元。

“制造业是我行的传统优势服务领域,也是支持实体经济、促进全省经济转型升级的重点领域。”广东工行相关负责人表示。2019 年一季度,该行制造业贷款累计投放额达 302 亿元,支持了华星光电项目、TCL 惠州总部大楼、TCL 潼桥模组等系列重大制造业项目。

据介绍,对于传统制造业企业,广东工行积极关注企业的转型升级及行业整合发展。对于新兴制造业企业或制造业领域的科创型企业及项目,紧盯广东“三带两区”先进制造业布局规划和已纳入省重点建设项目融资需求清单的制造业项目,及时调整信贷政策,优化创新产品、优选行业与项目,重点向高端电子信息制造、先进装备制造、新材料制造、生物医药等先进制造领域倾斜。

同时广东工行还在广州和佛山顺德成立了 2 家总行级新经济特色支行,根据科技型企业融资需求特点,积极在产品、风控模式、授权审批、业务模式、服务团队、配套资源和服务机制上探索和创新,不断提高对科技创新创业企业的金融服务能力。截至 2019 年 3 月末,上述两家支行新市场企业贷款余额达 103 亿元。

同时,为积极适应制造业转型升级中的各类金融需求,帮助企业通过不同的融资方式和渠道降本增效,广东工行在大力提供直接信贷支持的基础上,积极创新发展财务顾问、债券承销、并购重组、租赁+保理、理财投资、产业基金、供应链融资等多元化金融服务,加强对制造业的全产品、多渠道金融服务。如率先实现对广州市四家整车厂供应链全覆盖融资支持,2012 年至今,该行累计为广州市 4 家整车厂及 600 余家上下游客户发放供应链融资超 2000 亿元。

另据了解,该行还大力支持制造业自主品牌“走出去”,帮助相关企业提升国际合作水平和层次,提高国际竞争力。近三年,广东工行累计承贷 57 亿美元支持先进制造业“走出去”。 (唐贵江)



广东工行工作人员为客户提供服务 资料图 赵珂 摄



山东烟台是全国首批沿海开放城市之一,工业底蕴深厚,规模总量大。 钟欣 摄

国外能源装备依赖有着十分重要的意义。

在烟台中集来福士,记者们看到了中集来福士生产的“蓝鲸二号”。“蓝鲸二号”是“蓝鲸一号”姊妹船,同是目前全球最先进一代超深水双钻塔半潜式钻井平台,由该企业完成全部的设计、施工设计、建造和调试,配备高效的液压双钻塔和全球领先的 DP3 动力定位系统,是目前全球作业水深、钻井深度最深的半潜式钻井平台,适用于全球 95% 深海作业。

据介绍,烟台中集来福士用 10 年左右时间实现了核心产品的自主设计、自主知识产权从零到 100% 的突破,国产化率从不足 10% 提高到 60%,跻身世界海工装备的高端领域。拥有 2 个国家级研发中心,在烟台、上海、挪威、瑞典设有 4 个海洋研究院,研发团队 1000 多人,拥有各类知识产权 230 余项,发明专利近 100 项。

山东烟台是全国首批沿海开放城市之一,工业底蕴深厚、规模总量大、制造业门类齐全、金融环境相对宽松等为该市制造业发展打下良好基础。 (张玉雷)

领导远道而来祝贺 会员热心参与支持

开江县驻蓉离退休党员支部、老年协会 成立十周年庆典在蓉隆重举行

欢声笑语不断,轻歌曼舞不止。为喜迎中华人民共和国 70 周年华诞,同时庆祝四川省开江县驻蓉离退休党员支部、老年协会成立十周年,6 月 12 日,数百位在蓉的四川开江籍老人愉快地相聚在成都清水河公园桂花苑内,其中有领导及嘉宾远道而来。参加此次活动的来宾有中共开江县委常委、组织部长宋婧,达州市离退休老领导、开江驻蓉老协名誉会长张志科,中共达州市委驻蓉办事处党委书记、主任郑明春,成都开江商会会长、智力支乡联络委员会成都分会会长、景茂集团董事长熊正宽,开江人大常委副主任张弟平,开江县副县长杨爱轩,开江县委副书记朱彬,中共开江县委组织部副部长、老干局局长龙娟娟等以及相关企业家和各界代表六百余人。



期目标。十年来,他们把对开江籍企业家的关注联络作为工作重点之一,进行了务实对接,企业家们也给予开江驻蓉离退休党员支部、老年协会的工作给予了物质支持与精神鼓励。

随后,成都开江商会会长、智力支乡联络委员会成都分会会长、景茂集团董事长熊正宽发言指出,他们将继续与开江县驻蓉离退休党员支部、老年协会紧密携手,凝聚乡情,共创美好明天;中共达州市委驻蓉办事处党

委书记、办事处主任郑明春感谢多位开江县委县政府领导在百忙中抽空莅会,体现了他们对开江在蓉老人的牵挂与关心;最后中共开江县委常委、组织部长宋婧代表组织上对四川开江县驻蓉离退休党员支部、老年协会十年来的工作成绩给予了充分肯定,衷心祝贺十周年生日快乐,并希望他们的工作百尺竿头,更上一层楼。

活动最后,进行了文艺表演,老人们载歌载舞,表达了内心的喜悦之情和对驻蓉老协

工作的首肯与讴歌,还有对新中国成立七十周年的由衷祝福。十年风雨同路,晚晖伴新征程,老人们自编自演的《我和我的祖国》、《世纪春雨》、《驻蓉老协是我家》、陈氏太极拳表演等节目精彩纷呈,获得了全场观众的热烈掌声。

据了解,中共四川开江县驻蓉离退休党员支部、老年协会在市、县党组织的重视与关怀下于 2010 年成立,他们不负党政重托和离退休老同志的期盼,按照“六个老有所为”的老年工作方针作出了艰苦努力,工作得到了大家的认可。政府对此大力支持,每年拨款 15 万元用于驻蓉离退休党员支部、老年协会的日常工作,开江籍企业家更是出钱又出力,记者获悉,就在本次庆典上,四川景茂集团置业有限公司董事长熊正宽现场捐赠 5 万元;骏东集团有限公司董事长朱大俊捐赠 3 万元,用于老年事业发展,体现了企业高度的社会责任感。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。四川开江县驻蓉离退休党员支部、老年协会正树立起“书写经典的人已经离去,传承经典的人都在路上”的使命担当,为离退休老同志造福,为儿女减负,为更多的老人打造有品质、有尊严的美丽人生,不断创新养老模式,披荆斩棘,一往无前!让我们祝福他们再接再厉、奋斗不息把工作推向深入,重启众望所归持续前进的新征程。 (本报记者 唐勃)

美哉,新疆

李书忠

生在新疆是上帝对你的恩赐,活在新疆每时每刻你都会感到无比的幸福……

提到新疆,人们的脑海中自然而然地会跳出这样一组镜头:戴着瓜皮花帽,留着两撇胡,手持一把蒲扇,呼啦啦地扇着忽明忽暗的炭火,滋滋啦啦地烤着让人馋涎欲滴的羊肉大串的维族兄弟;还有那彩纱蒙头、身着彩裙、脚穿红黑高筒靴、打扮得花枝招展、跳起舞来脖子晃膀子的维族美女。新疆不单单有美女、美食,还有那无边无沿、荒凉的戈壁滩,闪着银光的雪峰,透着暗红色的火焰山,一千年不死,死后一千年不倒,倒后一千年不朽的胡杨树。历史把这样一个鲜艳、智慧的民族界定在祖国的大西北,实在是一种天意的搭配。正如雪山之于青松,雄鹰之于长空,咆哮的黄河之于船工号子,黄土高坡至于羊皮板子信天游。正因为有了这样一个鲜艳的族,才使沙漠不再寂寞,大漠不再荒凉,天山雪峰有了喷涌不完的泉歌,戈壁滩有了展示不尽的靓妆、塔克拉玛干铺满了和田美玉、阿尔泰山白桦沟壑日夜流淌着潺潺的金子……

清晨,当从睡梦中醒来,伸着懒腰、打着呵欠,站在乌鲁木齐市森雅美豪宾馆的窗子前远眺,天山之巅银光闪闪的雪峰,一下就会映入人的眼帘,那千年不化的山雪,仿佛化作了无数股汨汨流淌的林间溪水,浸入人的心脾,把堆积在肺中的尘埃洗得干干净净、清清爽爽,让人始终处于亢奋的状态,时刻都保持着新鲜的活力。

面对时光地循环,人们总是感叹日月流转得太快。但是,到了新疆你会感到太阳走得很慢很慢,自早晨供出地面,它就迈着一双蹒跚地小脚,耐着自己的性子,不急不缓,一点一点地向那挪。晚八点后,内地的太阳就落山了,乡间除了狗吠、野虫儿、蝈蝈的叫声外,人们基本上已经上床休息了。而城市呢,则是一片华灯初上、霓虹闪闪的美丽夜景了。此时此

刻,新疆的太阳却还悬挂在半空中,丝毫没有落山的意思。

新疆因地处西部高原,太阳比内地晚落了两个多小时。因时差原因,再加上光照时间长,新疆的水果比内地的水果含糖量也高。要不,怎能“吐鲁番的葡萄哈密瓜,库尔勒的香梨人人夸,叶城的石榴顶呱呱”之说呢!

新疆景色美,新疆美女更美。“香妃”早已家喻户晓,也是异域美女的标志;“楼兰美女”只能让人去猜想,甚至想入非非;“达坂城的姑娘”更是让众多男士魂牵梦绕……的确,充满浓郁民族风格、别有韵味的异域美女无数,美丽的环境和独特的民族文化赋予了她们傲人的身材、动人的舞蹈和迷人的笑容。

6 月 1 日,企业家日报社在乌鲁木齐市“丝域盛宴”大酒店举办了第二十届通联工作会议。一袭红衣,身材高挑、皮肤白皙的维族美女老板娜迪热木·阿布都克佟木,作为与会嘉宾与合作对象,一出场就惊艳了整个会场,她那模特般的身段、高傲的气质,不但让人着迷,尤其是她那一头金黄色的秀发,更是透着魔幻般的诱惑,一双蓝色的大眼睛,深邃的就像一汪青碧的湖水,一颦一笑都洋溢着浓浓的诗意。

据笔者采访得知,娜迪热木·阿布都克佟木主要经营服装、电子商务、咖啡、餐饮等产业,她将自己的餐饮业定名为“天山之花”,已在新疆开有多家连锁店,下步将重点向内地推广新疆特色美食。

说到美食,不能不提到维族人用面制作的饼状、烤得两面发黄、沾着密密麻麻芝麻粒的馕。走进乌鲁木齐,不经意间就会看到维族人开得馕店,一摞摞的馕饼,大的如锅盖,小的如圆盘。有的为了招揽顾客,就将那大如盖帘的馕,挂在店门的显眼处,像一个火红的太阳,散发着暖人的光芒。

当然,一个地方有一个地方的味道,一个民族有一个民族的特色。6 月 2 日,新疆太平洋建设集团党委书记王刚、《党报头条》新疆运营中心负责人尹锋、新疆华联建设投资公司党委书记总经理丁杰等在昌吉州回民美食街“九

碗三行子”大酒店,宴请了企业家日报社驻各省市与会人员,让报社各省市的站长、记者们品尝到了正宗地道的回民美食——“九碗三行子”。据考证,“九碗三行子”的得名源于它的摆法,它是正宗的回族宴席,宴席上的菜,全部用九只大小一样的碗来盛,并要把九只碗菜摆成每边三碗的正方形,这样无论从南北或东西方向看,都成三行,故名“九碗三行”。

九碗三行子,不但菜品丰富,而且味道美极了,夹沙一口咬下去,包裹在里面的汤汁瞬间在嘴巴里散开,唇齿留香;甜盘子,晶莹剔透,吃起来甜而不腻;肉吃多了,来上几口水菜汤,酸爽解腻,吃上一顿九碗三行子,简直美得赛过活神仙。

当年,我们的祖先从河西走廊的入廊口,沿着玄奘西天取经的线路,赶着马匹、骆驼,在驼铃声声中,载着绢帛、锦缎、丝巾、茶叶、瓷器,穿越茫茫戈壁滩和白雪皑皑的山脉,翻过波斯高原,经过碎叶去里海沿岸;经过喀什去波斯、地中海沿岸;经过和田南去印度(天竺)。

他们西出阳关,放眼大海,沐手焚香,祈求海岳神灵的保佑,凭借装备简单笨重的古筏遏制激流,航渡东南亚、横渡太平洋,到达南美洲,换回西方的钟表、地毯、宝石、葡萄酒以及将西方文明引入到我国内地。不但繁荣了市场,而且,将中西文化进行了融合,有力地促进了社会的进步。

暗淡了刀光剑影,远去了鼓角铮鸣。西域,那曾经三十六国的繁华,那曾经狂飙的烈马,腾然的狼烟,飞舞的胡舞,激昂的羯鼓,肃穆的佛子,缓行的商队,以及那连绵万里直达长安的座座烽火台……都已被浩茫的大漠洗礼得苍凉斑驳。仅仅千年,只剩下残破的驿道,荒凉的古城。当然,还剩下那混血的汗血马,一千年不死,死后一千年不倒,倒后一千年不朽的胡杨树。如今,望着戈壁滩上那一段段残垣断壁,那远去的金戈铁马声,记忆强行揪扯着历史的片段。尽管时间把一切的真实化作虚无,然只要耐心地把手放在时间的命脉上,依然能领略到那种强烈的波动。

那种再现古丝绸之路的更迭与兴衰,企业家日报社一行几十人,在新疆太平洋建设集团及《党报头条》新疆运营中心等负责人的陪同

下,走进了橘黄色的圆顶苍穹的新疆大剧院,观看了一场《千回西域》歌舞剧目。节目通过声、光、电等现代技术手段,向观众再现了一道古代西域各族人民安居乐业、繁衍生息、美轮美奂的艺术大餐。

天池也叫作瑶池,位于博格达峰下,是一个湖面呈半月形的天然高山湖泊。天池到底有多美?金元时期道教全真派创始人之一丘处机在他的《咏天池》中写到:三峰并起插云霄,四壁横陈绕涧流。雪岭界天人不到,冰池耀日俗难观。这么美丽的自然景观,如果不到此一游,确实是人生旅途中的一大遗憾。6 月 3 日,借企业家日报社召开第二十届通联工作会议之余,我来到了天池风景区近距离目睹了她那神奇而又迷人的景象。

有人说,天池是西王母娘娘遗留在天山上的一滴蓝眼泪。我感觉这个比喻不是很贴切,因为眼泪有清澈的,也有浑浊的。假如说,西王母娘娘高兴地流下了眼泪,而这眼泪肯定就是清澈透明的;如果遇到不高兴的事,委屈地流下了眼泪呢?那就无法界定这眼泪到底是清澈的还是浑浊得了。让我说,那天池像一枚碧绿的翡翠胸坠,挂在博格达峰那洁白无瑕的玉颈上,作为比喻更贴切些。沿着池边那曲径通幽的回廊小道往前走,雪峰以下及漫坡上,到处是挺拔的云杉、碧绿的草地。那一棵棵上细下粗的云杉,就像一座座无欲则刚的宝塔矗立在草地里、山峰上。连片的草地,夹杂着白色的、黄色的、红色的鲜花,就像波斯人织就得彩色挂毯,散发着白、黄、红的光芒。举目远望,高高的博格达峰,峡谷间,终年未化的积雪,冰清玉洁般的美丽,让人不由自主地伸出前臂,拟掬一捧山雪入口,羽化成一只傲视群峰的山鹰,日夜守护着这汪由绿色汁液浸染的碧水。天山白云悠悠,山涧云雾缭绕,一朵一朵大大小小的白云,好似散漫在一望无垠大草原上的羊群,自由自在的行走着。白云、雪峰、云杉、花草地,倒映在绿汁般的天池水面上,构成了一幅动感十足的三维立体图案。

景印碧波上,人在画中行。天池景区里的空气仿佛被碧绿的池水、绿色的植被、闪着银光的积雪过滤了一般,缕缕散发出清冽冽的水气香、沁人心脾的酱花香、透彻筋骨的乳雪香。山崖上植物繁茂,岩缝里都挤着树木、荆棘的根系和花朵的枝条。所有的生命都向池而生,逐水而往。水是生命的福祉,是这池碧水,哺育了整个博格达山脉。水是眼波横,山是眉峰聚。天池两岸,水衔着高山,山吻着柔波,谁也离不开谁,生死相依。无论是缓坡、绝壁还是峰腰处,挤挤挨挨的云杉、塔松在池水虎视眈眈的眼眸里,顺着天路,朝着雪峰,你不让我、我不让你你奔跑着。在这茂密的原始森林中,有些经年老树、枯树,在年轻的、活力四射的同类面前,显然落伍了,似乎失去了根基,在某个阖家无声的夜晚或风雨交加的日子里,它们以轰然倒地的方式,为新生的力量让步。它们生得抉择,死得静美,躺在同类的臂膀间,睡在地毯般的鲜花草丛里,将自身的躯体腐化成泥土,无言无语,不喜不忧。只要天池不老,精神不衰,生命的基因就不会消失,待到来年春天,又有一批新的生命在它的躯体下萌发、成长、崛起……

天池两边的观景长廊,宽处则如街衢,窄处仅容一脚独行,顺山势盘环或上或下,那陡峭的台阶上,有状如算盘珠样的牲畜粪便散落其间。清新的空气里,也不时地夹杂杂着牛羊身上散发出的那种膻腥的气味。难道说,这里还有“问今是何世,乃不知有汉,无论魏晋”的桃花源中人?正疑惑间,脚下一摊黄斑点的肉团,拦住了下山的路。定睛细看,原是一只小小的梅花野鹿,沐浴着午后的阳光,侧卧着身子,头抵着腹部,四肢相扣,正如孩子般地呼呼酣睡。那一团黄白相间的毛茸,也不时地夹杂杂着牛羊开尽的梅花,被春风吹落枝头,飘零在天池的崖畔上。睡梦中的野鹿,毫无察觉我的到来,它头枕着天池,脚蹬着博格达峰,闻着空气中雪莲花的清香,嗅着天地之灵气,只顾自个在梦境中畅游,全不顾我这个不速之客的光临。我来打齐鲁礼仪之邦,不和这个上帝派来的天使打个招呼,只是对天山的崇敬,也是对天池的不敬。于是,我用手掌轻轻地拍拍它那毛茸茸的脑袋,它睁开惺忪的睡眼,抬起沉沉的眼皮,不屑一顾地又淘淘睡去。我握着它的前蹄,友好地摇了三摇,心里默默地对这个美丽可爱的小天使说了声:再见了,朋友!然后,顺着崎岖、陡峭的羊肠小径向山下走去了。 美哉,新疆!美哉,天池!